
 

PROVA 1 
 

1. Secondo il D.Lgs. 18/08/2000, n.267, Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, 

quanto rimane in carica la Giunta Comunale? 

A)   3 anni 

B) 5 anni 

C)  10 anni 

 

 

2. Secondo l’art.36 del D.Lgs. 18/08/2000, n.267, Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 

locali, quali sono gli organi di governo del comune? 

A)   Sindaco, Giunta Provinciale, Consiglio comunale 

B) Sindaco, Assemblea, Consiglio comunale 

C)  Sindaco, Giunta, Consiglio comunale 

 

 

3. Chi deve autorizzare gli acquisti di materiali e attrezzature? 

A)   L’assessore 

B) Il Dirigente 

C) Il delegato 

 

 

4. Secondo quanto previsto dall’art.3 del D.Lgs. 30/04/1992, n285, Nuovo codice della strada, qual’è 

la definizione di zona a traffico limitato? 

A)   parte della strada adiacente alla carreggiata, separata da questa mediante striscia di margine         

discontinua e comprendente la fila degli stalli di sosta e la relativa corsia di manovra 

B) area in cui l'accesso e la circolazione veicolare sono limitati ad ore prestabilite o a particolari categorie 

di utenti e di veicoli 

C) strada privata fuori dai centri abitati ad uso pubblico 

 

 

5. Secondo quanto previsto dal D.Lgs. 30/04/1992, n285, Nuovo codice della strada, quante ore prima 

devono essere posizionati i segnali di divieto di sosta con rimozione per vietare temporaneamente la sosta 

su strade? 

A)   6 h 

B) 48 h 

C) 120 h 

 

 

6. Nei rapporti privati il dipendente: 

A)   Rende nota la posizione che ricopre nell’amministrazione per ottenere rispetto e considerazione 

B) Non sfrutta la posizione che ricopre nell’amministrazione per ottenere utilità che non gli spettino 

C) Informa della posizione che ricopre per ottenere incarichi di collaborazione 
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7. Quale materiale impiegheresti per la chiusura di una buca stradale? 

A)  Conglomerato bituminoso a freddo 

B) Inerti 

C) Materiale di riciclo 

 

 

8. Secondo quanto previsto dal D.Lgs. 30/04/1992, n.285, Nuovo codice della strada, quale 

colorazione ha un segnale verticale di attraversamento pedonale in ambito urbano? 

A)   Blu, bianco e nero 

B) Bianco, rosso e nero 

C) Giallo, rosso e nero 

 

 

9.  Secondo quanto previsto dal D.Lgs. 30/04/1992, n.285, Nuovo codice della strada, fig.II 36, cosa 

indica il segnale triangolare con bordo rosso? 

A)   Divieto di transito 

B) Fermarsi 

C) Dare precedenza 

 

 

10. Da quali strati è composto un marciapiede in autobloccanti? 

A)   Autobloccanti, san pietrini, sabbia 

B) Autobloccanti, binder, sabbia 

C) Autobloccanti, stabilizzato, sabbia 

 

 

11. Quale di questa informazione è falsa sui DPI? 

A)  Devono essere sostituiti una volta ogni 6 mesi 

B) Devono essere marcati CE 

C) Devono essere sostituiti in base alla loro durata 

 

12. A quanti centimetri corrispondono 6,48 metri? 

A)  6480 cm 

B) 64,80 cm 

C) 648 cm 

 

13. In quale quartiere è ubicata VIALE ROMA nel Comune di Cervia? 

A)   Cervia Centro 

B) Tagliata 

C) Castiglione 
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14. Cosa significa il termine “red” in inglese? 

A)   rosso 

B) verde 

C) giallo 

 

 

15. Cosa è una e-mail? 

A)   un antivirus 

B) un messaggio di posta elettronica 

C) una spam 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 4

 

 


